
UCHWAŁA NR XVIII/124/2025   
RADY MIEJSKIEJ W SZCZEBRZESZYNIE 

z dnia 17 lipca 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Szczebrzeszyna i Kierownika Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Szczebrzeszynie 

Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1465 z późn. zm.) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy 
z 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572 z późn. zm.) - 
Rada Miejska w Szczebrzeszynie uchwala, co następuje: 

§ 1.  

Po rozpatrzeniu skargi Skarżącego na działalność Burmistrza Szczebrzeszyna i Kierownika Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Szczebrzeszynie, Rada Miejska w Szczebrzeszynie, po zapoznaniu się ze stanowiskiem 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie zarzutów podniesionych w skardze, uznaje skargę za  
bezzasadną. 

§ 2.  

Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 3.  

Niniejszą uchwałę przekazuje się Skarżącemu. 

§ 4.  

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Szczebrzeszynie. 

§ 5.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej 

 
 

Marek Pawlak 
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Załącznik do uchwały Nr XVIII/124/  /2025 
Rady Miejskiej w Szczebrzeszynie 
z dnia 17 lipca 2025 r.  

 

W dniu 09.07.2025r. do Rady Miejskiej w Szczebrzeszynie wpłynęła skarga na 

działanie Burmistrza Szczebrzeszyna i Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Szczebrzeszynie, w której Skarżący zakwestionował brak wydania decyzji kończącej 

wszczęte przez niego postępowanie o udzielenie pomocy finansowej z pomocy 

społecznej, którą Skarżący pierwotnie złożył w Samorządowym Kolegium Odwoławczym.  

Po rozpoznaniu sprawy, Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Zamościu na 

podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 Kodeks postępowania 

administracyjnego przekazało ją do Urzędu Miejskiego w Szczebrzeszynie, ponieważ 

organem właściwym do rozpatrzenia skargi na działanie Burmistrza i Kierownika OPS jest 

Rada Miejska w Szczebrzeszynie.  

W związku z powyższym, skarga została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji, która na posiedzeniu w dniu 10 lipca 2025r. zapoznała się z dokumentacją sprawy 

oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Burmistrza i Kierownika OPS uczestniczącego w 

posiedzeniu i ustaliła, że Skarżący złożył wniosek o pomoc finansową w dniu 07.04.2025r. 

Komisja ustaliła, że w toku prowadzonego postępowania administracyjnego, Kierownik 

OPS w Szczebrzeszynie wezwał (pismo z dnia 07.05.2025r. wysłane za zwrotnym 

potwierdzeniem odbioru) Skarżącego do uzupełnienia w terminie 7 dni od dnia 

otrzymania wezwania, wniosku o przyznanie pomocy finansowej zgodnie z art. 64 § 2 

ustawy Kodeks postępowania administracyjnego.  

W przesłanym do Skarżącego piśmie Kierownik OPS wyraźnie zaznaczył, że 

niezastosowanie się do wezwania, a tym samym nieusunięcie braków złożonego wniosku 

polegających na złożeniu podpisanego własnoręcznie oświadczenia albo zaświadczenia 

o zobowiązaniu do opłacenia składki na ubezpieczenie społeczne rolników, dowodu 

opłacenia tej składki za II kwartał 2025r. oraz poprawnie uzupełnionego oświadczenia o 

stanie majątkowym spowoduje pozostawienie wniosku bez rozpoznania. Z dokumentacji 

będącej w posiadaniu OPS wynika, że wysłane do Skarżącego wezwanie zostało przez 

niego osobiście odebrane dnia 09.05.2025r. jednakże do Kierownika OPS nie wpłynęły 

dokumenty do których Skarżący został wezwany do uzupełnienia.  
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Następnie Ośrodek Pomocy Społecznej w Szczebrzeszynie mając na względzie 

art. 36 § 1 ustawy Kodeks postepowania administracyjnego dnia 07.05.2025r. wysłał do 

Skarżącego zawiadomienie o niezałatwieniu sprawy w terminie ze względu na braki 

formalne w przedłożonych dokumentach i wyznaczył nowy termin załatwienia sprawy do 

dnia 30.05.2025r. Zawiadomienie zostało wysłane do Skarżącego w dniu 07.05.2025r. 

listem poleconym ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru. Skarżący nie dokonał odbioru 

korespondencji wysłanej przez Kierownika OPS, dlatego też powyższe pismo było 

podwójnie awizowane w placówce pocztowej  ( I - dnia 9 maja 2025, II – 19 maja 2025r.) 

co w świetle powszechnie obowiązujących przepisów prawa uznaje się, że pismo zostało 

skutecznie doręczone.  

W związku z powyższym wniosek złożony przez Skarżącego w dniu 07.04.2025r 

został pozostawiony bez rozpoznania. 

Brak działania Burmistrza oraz Kierownika OPS w zakresie merytorycznego 

rozpatrzenia wniosku wynikał zatem wyłącznie z uchybienia leżącego po stronie 

Skarżącego, który nie dopełnił wymaganych formalności w wyznaczonym terminie. 

 

Mając na uwadze powyższe skarga nie znajduje uzasadnienia i uchwala się ją jako 

bezzasadną. 
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